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  Цель: Закрепить умение использовать нетрадиционную технику рисования- рисовать указательным пальцем.

  Образовательные задачи:

-формировать умение у детей изображать дождик пальчиками;

-упражнять детей в ритмичном нанесении точек, располагая их по всему листу;

  Воспитательные задачи:

-воспитывать интерес к познанию природы и отражению в изобразительной   
 деятельности;

-вызывать у детей эмоциональный отклик на образ дождя;

-радоваться полученному результату;
-воспитывать интерес к рисованию красками, самостоятельно, аккуратно;

  Развивающие задачи:

-развивать чувство цвета и ритма;

-способствовать развитию эстетического отношения к природе;

-развивать образное мышление;

  Предварительная работа:
-наблюдение за сезонными явлениями в природе;

-рассматривание дидактических и пейзажных картин на тему: «Весна», «Дождик»;

-наблюдение за дождем из окна;

-прогулки с зонтом под дождем;

- работа с бумагой. Темы: «Тучки и дождь», «Дождик идет»;
-занятия по лепке на тему: «Веселый дождик», «Дождик»;

-подвижные игры: «Солнышко и дождь», «Дождик»;
- малоподвижные игры «Вышел дождик погулять»;

-прослушивание песен: Е. Макшанцева «Дождик»; «Злая тучка»;

-разучивание стихотворения А. Тараскин «Веселые дожди»;

  Оборудование и материалы:
-листы бумаги с изображением туч, цветов;

-краски;

-стаканчики с водой;

-салфетки;

-образец готового рисунка;

-аудиозапись «Шум дождя»;

-фотографии, дидактические картинки на тему: «Дождь»;

-детский познавательный фильм «Откуда берется дождь»;

                                                    ХОД ЗАНЯТИЯ:

1. Организационный момент.

     -    Приветствие.

2. Работа с календарем. 

     -  Ребята, как у нас красиво!
     -  Какое у нас сейчас время года?

        (ответы детей)

     -  Правильно, это красавица весна постаралась.

     -  А что бывает весной?  Какая на улице погода?

       (Стало тепло, растаял снег, ярко светит солнце, птицы прилетают с теплых 
        стран).

3 Давайте отправимся с вами на весеннюю прогулку. Но что нам нужно  

надеть на ножки, чтобы их не промочить.

Правильно – сапожки.

      Игра под музыку.

(имитация движения по тексту)

Наденем на ножки

Теплые сапожки,

Этот с правой ножки,

Этот с левой ножки,

Топ-топ ножки зашагали по дорожке

Весело шагали, ножки поднимали.

   В.:  Вот мы и пришли с вами на весеннюю полянку! 

          Загадка:

          Ой, ребятки тише, тише!

          Кажется я что-то слышу!
                                                    (звучит музыка «Шум дождя»)

          По листочкам кап-кап-кап!

          По ладошкам кап-кап-кап!

          Что же это!       (дождик)

  В.:  Дождик очень сильно лил и всю землю намочил!

         («лужи на полу)

  В.: -Что же это на земле?

        -Да, это лужи.

        -В лужи мы не пойдем,

         Лужи мы перешагнем!

         Игра «Через лужи».  (под музыку)

  В.:  Лужи, лужи, лужицы

        Дождика следы

        Лужи, лужи, лужицы

        Полные воды.

    4.
   В.: Ой, смотрите, что случилось!

         В небе тучка появилась.

        А из тучки вот так раз

        Дождик капает на нас!

  Просмотр фильма «Откуда берется дождь»

   В.:  Ребята, а давайте мы дождик нарисуем! Хотите?  (хотим)
        -А я уже раскрасила одну капельку дождя!

        -Какого она цвета? (синего)

    Зрительная гимнастика.

    (смотреть на капельку, отодвигая ее то вправо, то влево)

    5.  Основная часть.

        -Ребята, чем мы с вами умеем рисовать?

         (красками, карандашами, пальчиками)
   В.: Правильно. Сегодня мы с вами будем рисовать пальчиками.

         Посмотрите, на моей картине цветы, трава так и ждут дождя. Туча уже

         нависла над моим лужком, а дождя так и нет. Смотрите, Вот этим ука-
         зательным пальцем набираем синюю краску. Почему синюю краску?

         А потому что водичку, дождик мы рисуем синим цветом. И вот такими

         движениями мы оставляем следы на листе «Кап-кап-кап». Если кончилась 

         краска, набираем еще раз. И вот одна капля, вторая, (рисую на мольберте

         пальцем точки), и посмотрите, какой сильный дождь пошел. После  этого 

         помыли пальчики в стаканчике с водой и вытираем о салфетку.
         Пальчиковая гимнастика «Дождик»

         Дождик, дождик, веселей
         (машем ручками, изображаем дождик)

         Капай, капай, не жалей!

         (указательным пальцем правой руки стучим по ладони левой руки)

         Брызни в поле пуще-

         (взмах обеими руками снизу вверх)

         Станет травка гуще

         (соединяем растопыренные ладошки, с небольшим смещением, чтобы

         пальчики одной руки попали в промежуток между пальчиками противо-
         положной руки)

         Только нас не замочи,

         (грозим дождику пальчиком)

         Зря в окошко не стучи!

         (указательным пальцем правой руки стучим по ладошке левой руки).

    В.: Посмотрите. У вас у всех есть листочки с тучками и цветами, краски,
          водичка и салфетки. Покажите мне свои указательные пальчики. Вот

          они. Набираем синюю краску. Рисуем капельки дождя. Рисуем аккуратно.
          Во время процесса рисования воспитатель контролирует приемы работы,

          активизирует деятельность детей, приговаривая: «Вот одна капля, другая.

          кап-кап-кап».

          И вот уже сильный дождь пошел. Во время работы воспитатель читает 
          стихотворение:

          Словно шарики живые,

          Пляшут капли дождевые,

          Пляшут хороводятся

          Капля с каплей водятся

          Ну а коли водятся

          В одной луже сходятся.

          А теперь помыли пальчики в стаканчике с водой и вытерли о салфетку.
          Воспитатель собирает готовые рисунки и вывешивает на доску.

          Ребята, смотрите какой дождь мы с вами нарисовали. Теперь он польет

          все наши растения (траву и цветы) и они будут расти и радовать нас своей 

          красотой. 

